

全国水源地水质逾一成未达标

新华社北京11月19日电（记者于文静 白明山）水利部最新调查评价结果显示，通过对4555个集中式饮用水水源地的调查，水质达标率为86%。其中，水库型水源地达标率为90.5%，地下水水源地为80.9%左右，河道型水源地为89%左右，湖泊为65%左右。

水利部负责此次调查的相关负责人告诉记者，地下水水源地水质不达标区域，主要分布在长江以北地区；地表水水源地水质不达标区域，主要在水污染较为严重的流域和地区。

“水源地水质不达标不仅增加制水工艺的复杂性，而且新出现的不达标将造成一些水厂原有净水工艺需要调整，增加建设和运行成本。更有甚者，有的水质不达标问题很难处理，影响水厂的良性运行和用户的饮水安全。”水利部农村饮水安全中心副主任闫冠宇说。

调查显示，我国水源地水质不达标的原因，既有自然因素，一些地区受资源条件限制，水质本底值存在超标情况；也有人为因

素，水污染问题严峻，湖库型水源地富营养化问题日趋严重，大量重工业项目布设在大江大河沿岸，江河及周边的流动污染源风险较大，直接威胁水源安全。

据2013年水利系统监测资料，全国开展监测的20.8万公里重要江河河段中，全年I~III类水河长占68.6%，比2012年提高1.6%，但V类及劣V类河长仍有20.6%；全国开发利用程度较高和面积较大的120个主要湖泊全年总体水质I~III类有39个，占评价总数的32.5%；开展评价的5134个水功能区中，满足水域功能目标的2538个，占49.4%。

水利部称，目前全国仍有部分饮用水源保护区划分方案未获省级人民政府批复，特别是对跨行政区水源地，保护和受益主体不一致，保护责任和管理措施难以落实。水源地保护管理机制和能力有待完善提高，现行相关法律法规可操作性有待加强。随着城市发展、人口和排污越来越集中，水源保护面临更大压力。



水上飞机首次加入南海海事联合巡航



11月19日，“海巡1103”轮与美亚航空水上飞机配合开展南海海空巡航。

11月18~19日，海南海事局派出“海巡21”轮、“海巡1103”轮与美亚航空水上飞机配合开展巡航，首次在海南省东北部和南部水域实现水上飞机和海巡船的海空立体联合巡航。通过巡航探索固定翼飞机与海巡船在海事巡航执法中的协调配合机制，积累海空联合巡航特别是水上飞机空中巡航的经验，为进一步增强海南海事的巡航执法能力，为保障南海水上交通安全和海洋清洁奠定基础。

新华社记者赵颖全摄

山东蓬莱致12人死亡交通事故

涉事面包车系幼儿园雇用车辆

新华社济南11月19日电（记者吕福明）据山东蓬莱警方介绍，19日发生两车相撞事故的面包车为幼儿园雇用，属8座面包车，实载15人。

19日8时左右，蓬莱市潮水镇四村机

场连接线附近，一辆货车与一辆接送幼儿园孩子的面包车相撞，致12人死亡3人受伤。

目前，当地相关部门已对事故介入调查，幼儿园负责人、货车司机、面包车车主已被警方控制。

湖北恩施一在建大桥桥梁作业面坍塌已致1人死亡10人受伤

新华社武汉11月19日电（记者梁建强）湖北省恩施市在建桥梁金山大桥19日发生作业面坍塌事故，目前已致1人死亡10人受伤。

记者从恩施市获悉，事故发生时间为19日1时25分。恩施市金山大桥东岸靠梁三号块在浇筑过程中，作业面发生坍塌，致11人受伤，伤者已送往医院救治。其中，伤

者张某因伤势过重救治无效身亡。

据介绍，目前其余10名伤者正救治，暂无生命危险。事故具体原因正在调查之中。

金山大桥跨越清江，是恩施市城建重点工程项目，也是湖北首座矮塔斜拉桥，全长280米，桥梁主跨为110米。大桥于2012年12月开工，原计划今年年底合龙。

中央财政提前下拨697.2亿元支持明年义务教育

新华社北京11月19日电 财政部19日宣布，中央财政已于日前提前下达2015年城乡义务教育补助经费部分预算697.2亿元，此举旨在提高地方预算完整性，保证城乡义务教育阶段学校春季开学后正常运转和“两免一补”政策落实到位。

据介绍，此次下拨资金包括农村义务教育经费保障机制资金605.9亿元、城市义务教育补助经费91.3亿元。财政部表示，待2015年中央转移支付预算确定后，中央财政将再次核定各省2015年中央财政应承担的城乡义务教育补助经费预算，并按多退少补的原则据实调整经费预算。

从2006年起，国家逐步将农村义务教

育全面纳入公共财政保障范围，建立起中央和地方分项目、按比例分担的农村义务教育经费保障机制。近年来，各级财政不断加大投入力度，农村义务教育保障水平逐年提高。数据显示，2006年至2014年，中央财政共安排农村义务教育经费保障机制资金约5929亿元。

此外，2008年起，国家又启动实施免除城市义务教育阶段学生学杂费政策，并切实保障进城务工农民工随迁子女接受义务教育的权利。数据显示，2008年至2014年，中央财政共安排城市义务教育补助资金约567亿元。

胡万林再因非法行医罪一审被判15年



11月19日，被告人胡万林（右二）在法庭上。

当日，河南省洛阳市中级人民法院对被告人胡万林等人非法行医案依法公开宣判，以非法行医罪判处被告人胡万林有期徒刑15年，剥夺政治权利5年，并处罚金人民币20万元；判处被告人吕伟有期徒刑11年，剥夺政治权利3年，并处罚金人民币10万元；判处被告人唐孟君有期徒刑3年，并处罚金人民币3万元；对被告人贺桂芝免予刑事处罚。4被告人共同赔偿附带民事原告人云文超、李小会各项经济损失共计人民币85889元。

曾在上世纪90年代名噪一时、并因非法行医被判入狱15年的“神医”胡万林，出狱后不足3年，再次因同样罪名被判处15年有期徒刑。

宣判后，被告人胡万林、吕伟当庭表示上诉。

新华社发